

## صبح امروز

چهارشنبه  
۱۰  
۱۴۰۲

## نوسان ارز چگونه بازار خودرو را به رکود و التهاب کشاند؟

۴

مصطفی هاشمی طباطبائی پاسخ می‌دهد:

## آیا دولت، کشور را به حال خود رها کرده است؟

۲

## گزارش

شمارش معکوس برای رونمایی از دومین سند مالی دولت

چهاردهم:

## بودجه سال ۱۴۰۵ در راه بهارستان



سخنگوی هیئت رئیسه مجلس شورای اسلامی به تشریح جزئیات حضور رئیس جمهوری و تیم اقتصادی دولت در نشست علنی فردای بهارستان پرداخت.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از خبر آنلاین،

در حالی دولت چهاردهم دومین لایحه بودجه‌ی تنظیمی خود را به مجلس شورای اسلامی ارائه می‌کند که تحرک بازارها نگرانی از بازگشت تورم‌های بالا به اقتصاد و بدتر شدن شرایط اقتصادی را شدت داده است.

## گزارش

آلبوم‌ها، از تک آهنگ‌ها، سبقت گرفتند:

## میدان داری سلبریتی‌ها در پاییز



تولید آلبوم‌ها با وجود فقدان بازگشت سرمایه و کاهش چشمگیر فرایند تولید پروژه‌های موسیقایی از جمله تک آهنگ‌ها از حواشی دنیای موسیقی در هفته‌های گذشته بودند.

به گزارش روزنامه «صبح

امروز» و به نقل از مهر فرایند تولید، بازاریابی و فروش محصولات موسیقایی در کشورمان همواره در برگیرنده ملاحظات و فراز و فرودهای زیادی بوده است. مسیری که به واسطه ساز و کار جدید ارائه و مارکتینگ در این حوزه به قدری دچار تغییر و تحول شده...



استاندار خراسان رضوی خواستار شد:

افزایش پروازهای مستقیم عربستان - مشهد

محمدصادق جوادی حصار:

## منتقدان اصلاح طلب و اصولگرا جوری به هم حمله می‌کنند

سیاسی اصلاح طلب در گفتگو با فرارو به تحلیل این موضوع پرداخته است:

رویکرد پزشکیان مقبول هیچ یک از جناحهای رسمی کشور نیست

محمدصادق جوادی حصار به فرارو گفت: «آقای پزشکیان با رویکردی به میدان آمد، که این رویکرد، مقبول هیچکدام از جناح‌های رسمی کشور، از جمله اصولگرایان و اصلاح طلبان نیست. اگر از همین جمله آقای قالیباف وام بگیریم که می‌گوید اگر درست عمل نشود ما وزا را یکی یکی استیضاح می‌کنیم، اینطور نتیجه گرفته می‌شود که همان نیروهایی که اندک گرایشی به جریان اصلاحات دارند، استیضاح شوند...»

نماینده خمینی شهر گفته است: «آقای قالیباف در ابتدای سخن شما در خصوص گرانی‌های جانکاه صحبت کردید. برنج تنها در ظرف یک هفته، هر کیلوگرم آن ۵۰ هزار تومان افزایش قیمت داشته است. در این چارچوب، بار دیگر از سوی مجلس به دولت اولتیماتوم دادید. خدا و کیلی دیگر زمان اولتیماتوم دادن به پایان رسیده و اکنون نوبت اقدام عملی و «داغ گذاشتن» است.»

با توجه به این شرایط، پرسشهایی درباره وضعیت موجود و شرایطی که مسعود پزشکیان در حوزه سیاست داخلی و در مقابل جناحهای مختلف سیاسی با آن رو به رو است وجود دارد. محمدصادق جوادی حصار، سخنگوی حزب اعتماد ملی و فعال

منجر نخواهد شد.

در شرایطی که بخش‌هایی از عملکرد دولت از سوی گروه‌های مختلفی مورد نقد قرار دارد، رئیس مجلس نیز ضرب الاجلی برای اصلاح عملکرد وزرا تعیین کرده است. قالیباف با اشاره به مشکلاتی از جمله گرانی‌های اخیر گفته اگر اصلاحات اقتصادی صورت نگیرد نمایندگان مجبور به استیضاح می‌شوند.

به گزارش فرارو، اگرچه قالیباف موضوعی جدید را مطرح نکرده و از مدت‌ها پیش زرمه استیضاح احتمالی برخی وزرا مطرح می‌شد اما همین ضرب الاجل نیز با اعتراض نمایندگان همراه شده که توقع دارند هرچه زودتر وزرای پزشکیان، تعیین تکلیف شوند. محمدتقی نقدعلی،

مخالفان دولت آقای پزشکیان، هیچ تغییر روش و تغییر مسیر خاصی، در مواجهه با شخص ایشان نشان نمی‌دهند، به جز برخی استثنائات. آن‌هایی هم که زمانی در ستادهای انتخاباتی، جزو حامیان آقای پزشکیان بودند، تحقق مطالبات اساسی و اصلاحی را با روش دولت آقای پزشکیان، زیر چتر وفاق، قابل دستیابی نمی‌بینند و به همین دلیل هم مثل دوران انتخابات، در دو طرف ایستاده‌اند و حرف خود را می‌زنند یا سعی دارند حرف خود را به کرسی بنشانند. اصلاح طلبان معتقدند ادامه این مسیر، چه توسط دولت آقای پزشکیان و با همکاری نیروهای معتقد به دولت آقای رئیسی و چه با دولتی که دولت ترکیبی وفاق است به صلاح دولت و ملت

## گزارش

معدل یازدهم:

## خط قرمز کنکور از نگاه آموزش و پرورش



با وجود تلاش مجلس برای بازنگری و تعدیل تأثیر معدل پایه یازدهم در کنکور، شورای عالی انقلاب فرهنگی بر اجرای مصوبه قبلی خود تأکید دارد و آن را خارج از حوزه ورود مجلس می‌داند. دبیر شورای اعلام کرده است که نظر

آموزش و پرورش نیز همچنان بر تأثیر قطعی معدل پایه یازدهم و دوازدهم است. به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از خبرنگاران ماجرای تأثیر معدل پایه‌های تحصیلی در کنکور همچنان ادامه دارد،

ادامه در صفحه ۲

مصطفی هاشمی طباطبائی می‌هد:

# آیا دولت، کشور را به حال خودرها کرده است؟



مشکلات کم کاری کرده است، اما این که بگوییم کلا بی دولت هستیم درست نیست.»  
وی افزود: «این یک رسم شده که در رابطه با انتخاب افراد برای سمت های مختلف، همیشه دچار مشکل بوده ایم. همچنین فکر می کنم آقای پزشکبان دچار اشتباهاتی اساسی در این زمینه شده است. حتی من فکر می کنم با توجه به این که در طول تاریخ همیشه از این دست اشتباهات رخ داده، انتخاب خود من هم اشتباه بوده است. من را یک زمانی به عنوان وزیر صنایع انتخاب کردند. خوب همین هم اشتباه بوده و خیلی هم اشتباه بوده است. چرا؟ چون برای انتخاب کابینه از روش خاصی پیروی نمی کنیم، بلکه بیشتر به چهره افراد نگاه می شود یا به این که شخصی که انتخاب می شود از آشنایان یا افرادی نزدیک باشد. حتی در برخی کشورهای دیگر نیز همین وضعیت است. اشکال اصلی دولت ها این است که از روش های حرفه ای برای انتخاب افراد در آن ها استفاده نمی شود. این موضوع درباره دولت آقای پزشکبان هم صدق می کند. به هر حال تغییر و تعویض افراد نه تنها چیز بدی نیست، بلکه بسیار

و سازمان ها نیز با دولت همکاری کنند. این که انتظار داشته باشیم دولت به تنهایی از پس حل همه مشکلات بر بیاید منطقی نیست. تصمیماتی در کشور وجود دارد که دیگران می گیرند اما در نهایت دولت باید بابت این تصمیمات پاسخگو شود.»

## انتخاب وزرا معمولا بر اساس آشنایی و نزدیکی است تا کارآمدی

این سیاستمدار اصلاح طلب در ادامه گفت: «نمی شود که بسیاری از تصمیمات کشور جای دیگری گرفته شود اما تبعات آن بر دوش دولت باشد. مجلس در دوره های مختلف تصمیماتی گرفته که تبعات آن بر دوش دولت افتاده است. این که صرفا بگوییم دولت نداریم و دولت بی فایده است یا مملکت رها شده، به جز این که دشمنان ایران را شاد کند، هیچ سودی برای کشور ندارد. در ضمن این نوع رفتارها، خلاف نیت و طرز فکر رهبری است. رهبری بارها در حمایت از دولت صحبت کرده اند و حالا برخی می گویند مملکت رها شده است. اینطور نیست. می توان پذیرفت که دولت دچار مشکلاتی است یا در حل برخی

درد که به اعتقاد من دولت باید روی آن متمرکز شود. دولت باید هر چه سریعتر، اولویت های خود را مشخص کند و بر اساس اضطرار این اولویت ها، حرکت کرده و به مردم گزارش بدهد. مردم باید بدانند دولت از ابتدای مسیر تا کنون دقیقا چه کرده است. این قطعاً حق مردم است که از وضعیت موجود مطلع شوند.»

وی افزود: «دولت در خصوص FATF دچار مشکلاتی اساسی است. این موضوع روی بخش های زیادی از شرایط اقتصادی کشور اثر منفی دارد. اما چقدر از حل این مشکل به دست دولت قابل حل است؟ می دانیم تا زمانی که این مشکل حل نشود، پول های ما سرگردان است و یک رابطه ارزی پرمشکل با شرکت های ترستی داریم. در نتیجه شرایط ما برای مبادله و تجارت بسیار دشوار است و هزینه های زیادی نیز در راه این نوع مبادله از جیب ما خرج می شود. این درست نیست. همه ما نیز می دانیم که مشکلاتی از جمله مشکل انتقال پول چه معضلاتی را رقم می زند. اما حل FATF فقط از طریق دولت رقم نمی خورد. برای حل این مشکل باید سایر نهادها

پس از حدود شش ماه از طرح برخی استیضاح ها، هنوز برخی نمایندگان در حال استخراج هستند که آیا استیضاح ها را اعلام وصول کنند یا خیر.»  
به گزارش فرارو، فارغ از این که این نوع ادبیات صحیح است یا خیر، مسئله دیگر بررسی منصفانه عملکرد دولت چهاردهم و بازدهی این دولت برای جامعه به ویژه در بخش های اقتصاد و معیشت است. با توجه به این شرایط، فرارو در گفتگو با مصطفی هاشمی طباطبائی، سیاستمدار اصلاح طلب و عضو حزب کارگزاران سازندگی که پیشینه نامزدی انتخابات ریاست جمهوری را نیز دارد به بررسی این موضوع پرداخته است:

## کشور به حال خود رها نشده اما دولت باید برنامه داشته باشد

مصطفی هاشمی طباطبائی به فرارو گفت: «استفاده از این لفظ که کشور رها شده هم غلط است و هم بسیار اغراق آمیز. کشور رها نشده و استنادان، مسئولان و مدیران در بخش های مختلف کشور، مشغول انجام وظایف خود هستند. استفاده از ادبیات اغراق آمیز، آن هم در شرایط فعلی کشور را صحیح نمی بینم. اما یک مسئله مشخص وجود

محمدصادق جوادی حصار:

# منتقدان اصلاح طلب و اصولگرا جوری به هم حمله می کنند انگار نه انگار دولت وجود دارد

دولت آقای پزشکبان، هیچ تغییر روش و تغییر مسیر خاصی، در مواجهه با شخص ایشان نشان نمی دهند، به جز برخی استثنائات. آن هایی هم که زمانی در ستادهای انتخاباتی، جزو حامیان آقای پزشکبان بودند، تحقق مطالبات اساسی و اصلاحی را با روش دولت آقای پزشکبان، زیر چتر وفاق، قابل دستیابی نمی بینند و به همین دلیل هم مثل دوران انتخابات، در دو طرف ایستاده اند و حرف خود را می زنند یا سعی دارند حرف خود را به کرسی بنشانند. اصلاح طلبان معتقدند ادامه این مسیر، چه توسط دولت آقای پزشکبان و با همکاری نیروهای معتقد به دولت آقای رئیسی و چه با دولتی که دولت ترکیبی وفاق است به صلاح دولت و ملت منجر نخواهد شد. دو طرف ماجرا به شکلی به هم نقد و حمله می کنند که انگار نه انگار یک دولتی این وسط در حال کار است. خداوند به دلسوزان کشور صبر و قوت بدهد تا دولت بتواند از میان این همه مشکلات عبور و ناهنجاری ها را مدیریت کند.»

قبل، رئیس ستاد اصلاح طلبان دکتر پزشکبان در خراسان جنوبی و در همایشی که شرکت داشت، خطاب به رئیس جمهور محترم ابراز داشت. جریان منتقد آقای پزشکبان همچنان معتقد است که جریان مناسب برای اداره کشور، از جنس مدیریت دولت آقای رئیسی است و برنامه های جناب آقای جلیلی را ادامه راه رئیس جمهور فقید می دانند. بنابراین اعتقاد چندانی به این که این شیوه عمل، تحقق بخش آن آرمان ها می شود ندارند. بنابراین، شبیه یک شوخی است که بخواهیم این دو جریان به شدت متفاوت و مبارز علیه یکدیگر را با شعار وفاق با یکدیگر متحد کنیم و بعد بگوییم هر دو باید برای حل مشکلات با یکدیگر تلاش کنند.»  
وی افزود: «متأسفانه این اتفاق رخ داده و همچنان هم در حال رخ دادن است که مخالفان



## منتقدان اصلاح طلب و اصولگرا جوری به هم حمله می کنند انگار نه انگار دولت وجود دارد

این فعال سیاسی اصلاح طلب در ادامه گفت: «به اعتقاد من، جنس صحبت هایی که در نقد دولت آقای پزشکبان از سمت اصلاح طلبان انجام می شود، از جنس صحبت هایی است که هفته

نقد دولت بپردازند. به اعتقاد من رویکرد دکتر پزشکبان، رویکردی مطلوب است به شرطی که طرفین تقابلی بپذیرند، این رویکرد مطلوب باید توسط خود آن ها جامه عمل پوشانده شود تا به وفاق مورد نظر رئیس جمهور برسند. اما متأسفانه این اتفاق رخ نمی دهد چرا که نه جریان اصولگرایی چندان اعتقادی دارد که باید با اصلاح طلبان، به اجماع برسد و نه جریان اصلاح طلب باور دارد که نیروهای موجود در بدنه دولت مشغول برکشیدن آرمان های دولت وفاق آقای رئیس جمهور هستند. به همین دلیل هر دو، همراهی لازم را نمی کنند. در نتیجه هم وضعیت فعلی رخ می دهد چرا که بسیاری از این افراد دچار مشکلات جدی با دولت هستند. این موضوع باید واکاوی شود و بعد از واکاوی، آقای رئیس جمهور به شکل جدی به مسئله بپردازد.»

و وزرای دیگری به جای آنان گذاشته شوند که حداقل نشان اصلاح طلبی نداشته باشند. در بعد دیگر استیضاح هایی که مجلس انجام داده، اغلب روی افرادی بوده از طیف مشخصی هستند. مثل وزیر اقتصاد، یا وزیر امور خارجه یا فشارهایی که برای تغییر معاون رئیس جمهور مطرح می شود. جریان راست مجلس هم بار نقدی به عملکرد دولت می کند. گویی نقدشان به این سمت است که چرا همین تعداد وزیر اصلاح طلب هم در کابینه مانده اند و همین تعداد را هم باید بیرون کنیم.»  
وی افزود: «از طرف دیگر، اصلاح طلبان به رئیس جمهور ایراد وارد می کنند، چون معتقدند اصولگرایی که در دولت حضور دارند، اعتقادی به برنامه های اصلاحی ندارند و به همین دلیل، تلاشی برای تحقق برنامه های دولت نمی کنند یا هر جا تلاشی انجام دهند در مسیر خلاف برنامه های دولت است و بنابراین، همین اعتقاد هم باعث می شود که به

پویش یلدای مهربانی - شعبه خراسان رضوی

# یک دقیقه بیشتر، برای یک عمر لبخند: خدمت در طولانی ترین شب سال آذر ۱۴۰۴



بهره مند هستند. در این فاز نیز سید های یلدا میان خانواده ها توزیع شد تا هیچ خانواده ای در این شب ویژه احساس محرومیت و فاصله از جشن و شادی نداشته باشد.

هدفمند و مؤثر را به نمایش بگذارد. پویش یلدای مهربانی نمونه ای از برنامه های مستمر بنیاد است که نشان می دهد حمایت واقعی تنها در ارائه اقلام مادی خلاصه نمی شود، بلکه در ایجاد لحظه هایی است که به خانواده ها احساس تعلق، احترام و امید می بخشد. این بنیاد با تأکید بر تداوم چنین فعالیت هایی، اعلام کرد که هدف نهایی آن ساختن آینده ای بهتر برای خانواده های محروم و کاهش فقر و آسیب های اجتماعی از مسیر مشارکت مردمی و حمایت پایدار است.



بخشی از نیازهای خوراکی، نقش مهمی در ایجاد حس شادی و طعم شیرین این شب برای کودکان و دیگر اعضای خانواده داشت. پس از توزیع سبدها میان خانواده های تحت پوشش، فاز دوم پویش در یکی از مناطق محروم شهر مشهد اجرا شد. این مرحله به منظور حمایت از ساکنان مناطقی انجام گرفت که کمتر از خدمات حمایتی

پویش یلدای مهربانی هر سال با هدف حمایت از خانواده های تحت پوشش و ساکنان مناطق محروم در تمامی شعب بنیاد دستان مهربانی به صورت هم زمان برگزار می شود. امسال نیز شعبه ی خراسان رضوی با مشارکت حامیان و خیرین، اجرای موفق این پویش را با توزیع سبدهای یلدا در میان خانواده های نیازمند به ثمر رساند.  
پویش یلدای مهربانی به عنوان یکی از برنامه های ثابت و سالانه ی بنیاد دستان مهربانی، با هدف گسترش فرهنگ نوع دوستی و مشارکت اجتماعی و همچنین حمایت از خانواده های دارای شرایط اقتصادی دشوار به اجرا درمی آید. این پویش همزمان در تمامی شعب بنیاد برگزار می شود و با توزیع سبدهای یلدا تلاش دارد تا شادی، مهربانی و حس همدلی را در میان خانواده های تحت پوشش و ساکنان مناطق کم برخوردار تقویت کند.  
شب یلدا در فرهنگ ایرانی، شبی برای گردهمایی خانواده ها و دورهمی های

# درباره قطعنامه‌های تاریخی اما مساله‌ساز

محمد مهدی سیدناصری

در هفدهم نوامبر، شورای امنیت سازمان ملل متحد با سیزده رأی، قطعنامه‌های تاریخی و در عین حال به‌غایت مسئله‌ساز - را درباره‌ی شیوه‌ی حکمرانی آینده نوار غزه به تصویب رساند. هر چند چین و روسیه پیش‌تر تردیدهای جدی خود را ابراز کرده بودند و روسیه نیز در آستانه‌ی رأی‌گیری پیش‌نویس بدیلی را میان اعضا توزیع کرده بود، اما تلاش‌های گسترده و فشرده ایالات متحده جهت جلب حمایت متحدان منطقه‌ای غیرعضو شورای امنیت، این دو دولت عضو دائم را متقاعد نمود که ناراضیاتی خود را صرفاً از طریق «امتناع از رأی» ثبت کنند.

متن قطعنامه با این‌که از حیث جزئیات دچار کاستی است، حسارت خود را از طریق عدول از پروتکل‌های متعارف در شیوه‌ی نگارش قطعنامه‌های شورای امنیت و همچنین بی‌اعتنایی به موازین حقوق بین‌الملل جبران می‌کند. در حالی که بسیاری از جزئیات اجرایی همچنان در حال مذاکره و کشمکش است، این یادداشت به بررسی ابعاد اصلی قطعنامه می‌پردازد و می‌کوشد آن را در نسبت با سایر «طرح‌های صلح» اخیر درباره فلسطین تحلیل کند. مطالعه‌ی دقیق متن همچنین نشان می‌دهد که ایالات متحده چگونه با بهره‌گیری خلاقانه از رویه‌ها و سازوکارهای شورای امنیت، نقش حقوق بین‌الملل را در ترسیم آینده غزه به‌طور ریشه‌ای محدود کرده است. این قطعنامه تنها یک ماه پس از برقراری تازه‌ترین آتش‌بس به تصویب رسید. در نتیجه مجموعه‌ای از مذاکرات منطقه‌ای گسترده به رهبری ایالات متحده، نه‌تنها درگیری‌های تمام‌عیار در دهم اکتبر متوقف شد، بلکه ترامپ نیز در ۲۹ سپتامبر «طرح ۲۰ ماده‌ای» خود را اعلام کرد. این طرح به عنوان پیوست قطعنامه درج شده و خود قطعنامه نیز آن را تأیید کرده است؛ بدین



معنا که دو متن عملاً باید در کنار یکدیگر و به صورت یک بسته واحد خوانده شوند. هر دو متن تصویری از «روز پس از» در نوار غزه - پس از آتش‌بس - ارائه می‌کنند که بر دو ستون محوری «حکمرانی» و «امنیت» استوار است؛ ستون‌هایی که با چارچوب‌های زمانی و مالی به‌غایت مبهم پشتیبانی می‌شوند.

## حکمرانی

مهم‌ترین نکته آنکه قطعنامه «یک مرجع حکمرانی انتقالی» برای غزه ایجاد می‌کند؛ نهادی با عنوان هیئت صلح که ریاست آن بر عهده‌ی خود دونالد ترامپ خواهد بود. این هیئت اختیار اعمال «کنترل حاکمیتی» بر نوار غزه را در دست خواهد داشت و مأموریت‌های اصلی آن عبارت است از: بازسازی و نوسازی نوار غزه، آموزش و شکل‌دهی یک نیروی پلیس فلسطینی، تضمین امنیت سرزمین‌های همجوار (یعنی مصر و اسرائیل)، به‌ویژه از طریق «خلع سلاح و برچیدن» نیروهای فلسطینی فعال در داخل غزه، نظارت بر ارائه‌ی کمک‌های بشردوستانه، و صدور مجوز برای فعالیت‌های یک نیروی «اجرای صلح» با عنوان نیروی بین‌المللی تثبیت‌ساز. درحالی‌که قطعنامه

برخلاف رویه تثبیت‌شده سازمان ملل عمل می‌کند؛ رویه‌ای که همواره غزه، کرانه باختری و بیت‌المقدس شرقی را یک «واحد سرزمینی غیرقابل تفکیک» تعریف کرده است؛ یعنی «سرزمین اشغالی فلسطین»، تا از این طریق زمینه تحقق «حقوق تعیین سرنوشته مردم فلسطین» را فراهم آورد.

این قطعنامه و سازوکار حاکمیتی ناشی از آن را چگونه باید تفسیر و ارزیابی کرد؟ این قطعنامه در پی آن است که رژیم‌های بالقوه غیرقانونی از الحاق سرزمین نوار غزه را تحت حمایت ایالات متحده ایجاد کند. در انجام این کار، قطعنامه عملاً رأی دیوان بین‌المللی دادگستری در ژوئیه ۲۰۲۴ را نیز نادیده می‌گیرد؛ رأیی که اسرائیل را ملزم می‌کند از تمامی قلمرو سرزمین اشغالی فلسطین خارج شود. مجمع عمومی سازمان ملل نیز در پی آن، ۱۳ سپتامبر ۲۰۲۵ را به‌عنوان «مهلت نهایی» برای این خروج تعیین کرده بود. اما نه‌تنها این تاریخ گذشته است و نیروهای اسرائیلی همچنان در سراسر سرزمین‌های اشغالی مستقرند، بلکه اکنون شورای امنیت در پی مشروعیت‌بخشی به حضور نامحدود اسرائیل در بخش‌هایی از غزه و حضور دائمی آن در بخش‌های دیگر است. این وضعیت، فتح و تصرف سرزمینی است، آن هم زیر چتر شورای امنیت و با حمایت شماری از رژیم‌های عربی. همچون بسیاری از تلاش‌های گذشته که نهایتاً بی‌ثمر ماندند، اصلاً قابل تصور نیست که چنین متنی بتواند بستری برای «آشتی واقعی» یا «ترمیم» فراهم کند. در عوض، این قطعنامه ساختاری را ایجاد می‌کند که در آن ترامپ (احتمالاً با توتی بلر به‌عنوان معاون خود) بر مجموعه‌ای از دولت‌های مسلمان که شاید بی‌میل اما مطیع‌اند، نظارت خواهد کرد؛ دولت‌هایی که مأموریت دارند: غیرنظامی‌سازی و خلع سلاح مبارزان فلسطینی، و در عین حال بازسازی یکی از نابودشده‌ترین و آلوده‌ترین سرزمین‌های روی زمین را بر عهده گیرند.

۳) ارائه «طرح صلح جایگزین» در اوایل سال برای مقابله با «طرح ریویروا»ی ترامپ که هدف آن «تخلیه اجباری جمعیت» غزه بود؛

۴) و موقعیت مصر به‌عنوان تنها دولت عرب «هم‌مرز مستقیم» با نوار غزه. نقش منحصربه‌فرد اسرائیل در این قطعنامه نیز از حضور واقعی نیروهای نظامی آن در داخل غزه (با تسلط بیش از ۵۰ درصدی) و از «ضرورت امنیتی مستمر» آن ناشی می‌شود؛ ضرورتی که خود «دلیل وجودی» شکل‌گیری نیروی امنیت بین‌المللی تلقی شده است. بنابراین، «امنیت» در این چارچوب عملاً فقط ناظر به برداشته‌های اسرائیلی از یک «ضرورت امنیتی کشسان و بی‌حد» است و نه امنیت فلسطینیان ساکن غزه. این امر را می‌توان آشکارا در این واقعیت دید که اسرائیل، پس از آتش‌بس، حملات متعددی علیه غزه انجام داده که تنها در شش هفته نخست بیش از ۳۰۰ کشته بر جای گذاشته است.

## عدم اشغال و پیامدهای مناقض

اگرچه «طرح ۲۰ ماده‌ای» به‌صراحت اعلام می‌کند که «اسرائیل غزه را اشغال یا الحاق نخواهد کرد»، اما پیامدهای هر دو متن چنین قطعیتی را نشان نمی‌دهد. بر اساس قطعنامه، نیروهای مصری و اسرائیلی نقش ویژه‌ای در نوار غزه خواهند داشت و اسرائیل تنها زمانی ملزم به خروج خواهد بود که «هیئت صلح» قانع شود که «اصلاحات فلسطینی» تکمیل شده و «امنیت اسرائیل» تضمین شده است. علاوه‌بر این، قطعنامه عملاً بخشی از سرزمین غزه را به‌طور دائمی در اختیار اسرائیل می‌گذارد؛ آن هم از طریق ایجاد یک «محیط امنیتی/نوار امنیتی» که کنترل آن به اسرائیل سپرده می‌شود.

## بعد زمانی

باختری طی دو سال گذشته شاهد خشونت بی‌سابقه شهرکنشینان، قتل‌ها، شکنجه‌ها، بازداشت‌ها و غضب زمین‌ها بوده است. قطعنامه با تفکیک گفتگمانی غزه از کرانه باختری،

## بازخوانی استراتژی امنیت ملی آمریکا: ادعا، اقدام و پیامد

# سند بحث برانگیز ترامپ



را رعایت نمی‌کند، بلکه بیکه‌تازی آن کشور در مناسبات بین‌المللی است.

اما پیامدهای سند استراتژی امنیت ملی آمریکا تفسیر و تحول دگرگونی‌ها و تمرکزهای سیاست خارجی این کشور در سال‌های پیش‌روست. تحول اول در این تمرکزگرایی نوین، بازگشت جدی و همه‌جانبه به آمریکای لاتین و قاره آمریکا است. آمریکای ترامپ براساس این سند و براساس رفتار چند ماهه خود در دوره دوم، سعی خواهد کرد بر آمریکای لاتین در قالب قاره‌ای و روابط دو جانبه با تک تک کشورهای این حوزه تمرکز کند. تمرکز دوم، بر بازگشت به نوعی سیاست بین‌المللی مبتنی بر حل و فصل موضوعات بین قدرت‌های بزرگ است.

آنچه از این سند برمی‌آید، آمریکا در پی ساخت و پخت با روسیه و تا حدودی با چین است. شناسایی حوزه‌های نفوذ، روح حاکم بر رفتار بین قدرت‌های بزرگ در این سند می‌باشد. موضوع سوم، در واقع تمرکززدایی صحنه عمل و اقدام، او را سندگرا دانست. سندها بطور کلی چارچوب‌ها را روشن و رفتارها را تنظیم می‌کنند، اما روانشناسی ترامپ، عدم پایبندی او را روشن می‌سازد. چارچوبی جز منفعت فردی، نه منفعت آمریکا، برای او مطرح نیست و حاضر است هر چارچوبی را در این زمینه زیر پا بگذارد. همراه با این واقعیت غیرقابل انکار، در حوزه اقدام‌شناسی، سند استراتژی امنیت ملی جدید، تکیه و تأکید خاصی بر حاکمیت ملی دارد و سازمان‌های بین‌المللی را بخاطر چالش آنها برای حاکمیت ملی آمریکا مورد نقد قرار می‌دهد. معنای تأکید بر حاکمیت ملی، این نیست که دولت آمریکا حاکمیت ملی دیگران

هم ادعایی شده که بعضاً با واقعیت فاصله زیاد دارد. ازجمله خاورمیانه به گونه‌ای ترسیم شده که گویا آتش‌بس غزه و حملات رژیم صهیونیستی و آمریکا به ایران، خاورمیانه را آرام کرده است. در کنار این ادعاها، نمی‌توان با توجه به رفتار ترامپ در صحنه عمل و اقدام، او را سندگرا دانست.

سندها بطور کلی چارچوب‌ها را روشن و رفتارها را تنظیم می‌کنند، اما روانشناسی ترامپ، عدم پایبندی او را روشن می‌سازد. چارچوبی جز منفعت فردی، نه منفعت آمریکا، برای او مطرح نیست و حاضر است هر چارچوبی را در این زمینه زیر پا بگذارد. همراه با این واقعیت غیرقابل انکار، در حوزه اقدام‌شناسی، سند استراتژی امنیت ملی جدید، تکیه و تأکید خاصی بر حاکمیت ملی دارد و سازمان‌های بین‌المللی را بخاطر چالش آنها برای حاکمیت ملی آمریکا مورد نقد قرار می‌دهد. معنای تأکید بر حاکمیت ملی، این نیست که دولت آمریکا حاکمیت ملی دیگران

پیشین آمریکا در تعقیب سیاست‌های مربوط به امنیت ملی و فراتر از آن انتقاد سخت از شیوه حکمرانی داخلی و بین‌المللی آن کشور است. بدون تردید، تلخ بودن و گزنده بودن کلمات این سند درخصوص نخبگان حاکم و پیشین حوزه امنیت ملی، با هیچ سند استراتژی امنیت

ملی دیگری در آمریکا قابل مقایسه نیست. ادعای دوم، به عبارت ساده، ادعای محوری این سند آن است که دولت‌های پیشین آمریکا و مسئولین اداره کشور، «نمی‌فهمیدند و ما می‌فهمیم». ادعای فهم ماورائی و مقدسی در مقابل جهل پیشینیان مخصوصاً در بخش‌های مقدماتی سند برجسته است.

ادعای سوم، برتری همه‌جانبه ایالات متحده در همه عرصه‌های زندگی بین‌المللی است. آنچه در این ادعای برتری بیش از بقیه ابعاد جلب توجه می‌کند، برتری هنجاری آمریکا، آن هم براساس خوانش ترامپ و همکاران

انتشار سند استراتژی امنیت ملی دولت ترامپ در ۳۳ صفحه در هفته اول دسامبر ۲۰۲۵ (نیمه آذرماه ۱۴۰۴)، مانند سایر کنش‌های دولت ترامپ، سروصدای قابل توجهی در سرتاسر دنیا کرد. انتشار سند استراتژی امنیت ملی، اقدامی بوروکراتیک در ایالات متحده است و معمولاً رؤسای جمهور آمریکا، چارچوب‌های سیاست‌های خود برای تأمین امنیت ملی را حداقل یکبار در دوره ریاست جمهوری منتشر می‌کنند. دولت ترامپ که سعی دارد چهره متفاوتی از شیوه و منش خود را نسبت به سایر دولت‌های پیشین آمریکا نشان دهد، در محتوای این سند نیز نسبت به دیگر کابینه‌های آمریکا متفاوت عمل کرده و سند تا حدودی غیرسنتی از نظر محتوا را ارائه داده است، اما این بدان معنا نیست که راه کاملاً متفاوتی را پیموده است. باید اشاره کرد که کمتر سند دیگری در مدت کوتاه بدین حد جلب توجه و تولید سروصدا کرده است. چگونه می‌توان این سند را بازخوانی مورد تجزیه و تحلیل قرار داد؟ در پاسخ باید ادعاهای دولت ترامپ براساس سند استراتژی امنیت ملی را مد نظر قرار داد. این ادعاشناسی باید در کنار «شیوه عمل و اقدام» دولت ترامپ مورد مذاقه واقع گردد و سرانجام باید پیامدهای این سند در عرصه‌های مربوط به امنیت ملی آمریکا را در کانون بررسی قرار داد. سند استراتژی امنیت ملی آمریکا در واقع ادعای دولت ترامپ و دست‌اندرکاران آن است. حداقل سه ادعا در بین سطور و لابلای کلمات این سند قابل شناسایی است: ادعای اول درباره بیراهه رفتن دولت‌های

# بودجه سال ۱۴۰۵ در راه بهارستان

کمیسون تلفیق بودجه با بیان اینکه مفروضات بودجه‌های نقش بسیار مهمی در سرنوشت اقتصاد و بودجه دارد، گفت: وجود نوسانات مختلف در اقتصاد، بودجه سال جاری را با کسری‌های مواجه کرد.

وی همچنین گفت: بر اساس شنیده‌ها، دولت رشد کمی به بودجه سال آینده داده و تلاش کرده اعداد بودجه را به واقعیت نزدیک‌تر کند. البته باید بینیم رعایت موضوع در چه مواردی انعکاس داشته است. تاجرگدون با بیان اینکه انتظام بودجه امر مهمی در تدوین بودجه است، افزود: بودجه باید دارای یک نظم موثر و فاقد کسری باشد تا ساختار اقتصادی کشور دچار لطمه نشود لذا باید بودجه سال ۱۴۰۵ به طور جدی مسائل معیشتی مردم را مورد توجه قرار دهد.

وی تاکید کرد: نباید مردم در قبال بودجه سال آینده، تحت تاثیر فشارهای قیمتی و هزینه‌ای قرار گیرند و باید فشارها به حداقل برسد. ما در مجلس با همین نگاه وارد بحث بودجه خواهیم شد. رئیس کمیسیون برنامه و بودجه در عین حال گفت: اگرچه بودجه سختی را در پیش داریم اما تلاش مجلس این است که در فرآیند بررسی، گزینه‌های انتخاب شود که بیشترین تناسب را با شرایط اقتصاد کشور داشته باشد.

هر چه هست باید دید آیا بودجه‌ی سال آینده در بردارنده اعدادی است که به نارضایتی مجلسی‌ها منتهی می‌شود یا نارضایتی مردمی که باید خود را مهیای شرایط اقتصادی سخت‌تری کنند.



این «فقط» یک مطالبه اقتصادی نیست؛ بلکه مطالبه‌های اخلاقی و ملی نیز هست. رئیس‌جمهوری نیز خود بر این نکته بارها تاکید کرده است که «دستگاه‌های بی‌خاصیت» بودجه می‌گیرند ولی کاری انجام نمی‌دهند. حال باید دید قرار است این اصلاح که از نظر بسیاری از کارشناسان اقدامی سخت و حتی احتمالا تنش‌زاست در بودجه‌ی سال آینده کلید خورده است یا خیر؟

## سال سختی در پیش است

رئیس کمیسیون برنامه و بودجه مجلس اظهار کرد: براساس شنیده‌ها، دولت رشد کمی را در بودجه سال آینده پیش‌بینی کرده است. تلاش دولت این است که اعداد بودجه را به واقعیت نزدیک‌تر کند. غلامرضا تاجرگدون، رئیس

داده یا حذف کند. اصلاح قیمت بنزین و سایر حامل‌های انرژی، اگر قرار است به عدالت منجر شود، باید با اصلاح هم‌زمان سمت هزینه‌های بودجه حکمرانی همراه باشد. مردم باید ببینند: کدام هزینه‌ها کاهش یافته، کدام ردیف‌ها حذف شده‌اند و درآمدهای جدید چگونه به‌نفع کالاهای عمومی مانند آموزش، بهداشت و درمان، حمل‌ونقل عمومی و سایر موارد مشابه، هزینه می‌شوند.

اگر بخشی از این منابع برای کاهش کسری بودجه مصرف شود، کاملا قابل درک است؛ اما در کنار آن لازم است، حذف هزینه‌های زائد و غیرمولد نیز شفاف‌سازی و اجرا شود. مردم حق دارند بدانند دولت در کنار افزایش درآمد، کدام بارهای بی‌فایده را از دوششان برداشته است.

عامل مهم دیگری است که باعث افزایش تورم انتظاری شده و برخی می‌گویند احتمالا تغییرات قیمت بنزین در سال آتی نیز ادامه خواهد یافت.

## انتظار از بودجه ۱۴۰۵ چیست؟

در حالی که حمیدرضا حاجی بابایی، نایب‌رئیس دوم مجلس در یادداشتی در روزنامه‌ی ایران نوشته است: مجلس آمادگی دارد با کمترین تغییرات بودجه را مصوب کند اما کارشناسان انتظار دارند با بودجه‌ای متفاوت از سال گذشته روبرو شوند. در حقیقت نامه‌ای که اخیرا ۱۸۰ کارشناس اقتصادی و اجتماعی به رئیس‌جمهوری نوشتند، به نکته‌ی مهمی اشاره داشت. اصلاح ساختار بودجه و کاهش یا قطع بودجه‌ی دستگاه‌های غیرضروری.

در این میان انتظار از دولت در شرایطی که فشار مشکلات معیشتی بسیار بالاست، اهمیت دادن به این موضوع است که منابع موجود در بهترین حالت صرف بهبود زندگی مردم شود.

در این نامه خطاب به رئیس‌جمهور تاکید شده بود: جناب‌عالی بارها بر ضرورت بودجه عملیاتی، حذف ردیف‌های فاقد کارایی و صرفه‌جویی در هزینه‌هایی که مابه‌ازایی برای مردم ندارند تاکید کرده‌اید. اکنون زمان آن است که این رویکرد عملی شده و نتایج آن در عمل دیده شود.

همان‌گونه که بخشی از مردم در این شرایط دشوار ناچارند سهم بیشتری از هزینه را بپردازند، دولت نیز باید شجاعت نشان دهد و ردیف‌های پرهزینه، کم‌اثر و فاقد بازده اجتماعی را کاهش

سخنگوی هیئت‌رئیس مجلس شورای اسلامی به تشریح جزئیات حضور رئیس‌جمهوری و تیم اقتصادی دولت در نشست علنی فردای بهارستان پرداخت.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از خبر آنلایسن، در حالی دولت چهاردهم دومین لایحه‌ی بودجه‌ی تنظیمی خود را به مجلس شورای اسلامی ارائه می‌کند که تحرک بازارها نگرانی از بازگشت تورم‌های بالا به اقتصاد و بدتر شدن شرایط اقتصادی را شدت داده است.

ایران حالا با رشد محسوس ارز در بازار روبروست. افزایش قیمت ارز در بازار زمینه را برای به حرکت درآمدن سایر بازارها از جمله بازار طلا و سکه و قیمت اقلام حتی در حوزه‌ی خوراکی‌ها مهیا کرده است. نگاهی به وضعیت بازار اقلام خوراکی نشان می‌دهد چگونه در کمتر از یک ماه چند بار قیمت کالاهایی چون لبنیات، میوه، خشکبار، تره‌بار، مواد کنسروی، روغن و ... تغییر کرده است.

در این فشار شدید حالا رئیس‌جمهوری شورای اسلامی دولت را تهدید کرده است که یا باید فکری به حال رشد قیمت‌ها در بازار کند یا تن به استیضاح بدهد. در حقیقت دولت را بین دوگانه‌ی ترمیم کابینه یا استیضاح مجبور به انتخاب کرده است و رد این فضا دولت در صدد است لایحه‌ی بودجه که نقشه‌ی راه در یک سال آتی را ترسیم می‌کند به مجلس شورای اسلامی ارائه دهد. افزایش قیمت بنزین در ماه پایانی پاییز نیز

# نوسان ارز چگونه بازار خودرو را به رکود و التهاب کشاند؟

وجود چند مرحله افزایش قیمت، خودروسازان همچنان مدعی زیان‌دهی هستند، اظهار داشت: بخشی از مشکلات عرضه به محدودیت‌های نقل و انتقال ارز و کالا در شرایط تحریم برمی‌گردد، اما اینکه ادعای خودروسازان درباره ضرورت افزایش قیمت تا چه حد صحیح است، باید توسط نهادهای مسئول نظیر وزارت صمت و سازمان حمایت بررسی شود.

وی تاکید کرد: لازم نیست قیمت کارخانه برابر قیمت بازار آزاد شود. بلکه دولت می‌تواند فاصله میان این دو را با ابزارهای مالیاتی و تنظیم‌گری مدیریت کند تا تقاضای نوسانی از بازار حذف و قیمت آزاد تعدیل شود.

## چالش‌های صنعت خودرو در سایه

### سیاست‌گذاری‌های گذشته

شجاعی گفت: تمام صنایع کشور در شرایط تحریم و شوک‌های اقتصادی با چالش روبرو می‌شوند و صنعت خودرو نیز از این قاعده مستثنا نیست، اما اگر سیاست‌گذاری‌های صنعتی در سال‌های گذشته به شکل مؤثرتری انجام می‌شد، امروز این صنعت مقاومت بیشتری در برابر فشارهای اقتصادی و ارزی داشت.

وی تاکید کرد: اصلاح الگوی توسعه صنعت خودرو می‌تواند در آینده از شدت شوک‌ها بر تولید و کیفیت محصولات بکاهد.

بر اساس نظرات کارشناسی به نظر می‌رسد که تعلل و انفعال دولت در کنترل نرخ ارز و همچنین برنامه ریزی صحیح برای توسعه صنایع خودرویی در زمان تحریم مهمترین عوامل جهش قیمت خودرو هستند. از این رو بی‌تدبیری دولت در زمان نبرد اقتصادی جای سوال دارد. در مجموع، افزایش نرخ ارز بار دیگر نشان داده که بازار خودرو، یکی از نخستین حوزه‌هایی است که از تلاطم اقتصادی تأثیر می‌پذیرد. خریداران سردرگم، فروشندگان محتاط و تولیدکنندگانی تحت فشار هزینه‌ها، چهره امروز بازار خودرو را شکل داده‌اند، چهره‌ای که فعلا نشانی از آرامش ندارد.

## کاهش تولید؛ عامل فرعی، اما تأثیرگذار

این کارشناس با اشاره به افت تولید برخی خودروها در ۸ تا ۹ ماه اخیر اضافه کرد: اگرچه کاهش تولید عامل اصلی تلاطم بازار نیست، اما در کنار نوسان نرخ ارز، می‌تواند بر محدودیت عرضه و افزایش قیمت‌ها اثر بگذارد.

## ضرورت اصلاح ساختار قیمت‌گذاری

شجاعی تعدد قیمت‌ها از جمله قیمت کارخانه، قیمت سامانه و قیمت بازار را یکی از عوامل

دامن‌زننده به تنش‌ها دانست و هشدار داد: هر چه اختلاف میان قیمت‌ها بیشتر باشد، امکان شکل‌گیری تقاضای سفته‌بازی افزایش می‌یابد؛ تقاضایی که نه مصرفی است و نه سرمایه‌گذاری، بلکه صرفاً به دنبال خرید با یک قیمت و فروش با نرخ بالاتر است. این نوع تقاضا فشار زیادی به بازار وارد می‌کند.

وی افزود: دولت با استفاده از پایه‌های مالیاتی این اختلاف قیمت را پوشش دهد تا انگیزه سفته‌بازی کاهش یابد.

## واردات؛ عامل تعادل نسبی بازار

وی با اشاره به تجربه واردات خودرو طی دو سال گذشته گفت: اگر عرضه خودروهای وارداتی در بازار وجود نداشت، شدت تنش‌ها بسیار بیشتر می‌شد. ورود خودروهای مدل ۲۰۱۵ تا ۲۰۱۸ به بازار، نقش تعدیل‌کننده‌ای داشت و اجازه نداد قیمت‌ها در این بخش از بازار بیش از حد افزایش یابد.

## زیان‌ده بودن خودروسازان؛ موضوعی قابل بررسی

شجاعی در پاسخ به این پرسش که چرا با



نوسان می‌کند و خودرو نیز همچنان کالایی سرمایه‌ای محسوب می‌شود بدیهی است که انگیزه‌های دلالی و سودجویی نیز علاوه بر تقاضای ناشی از نیاز و تقاضای سرمایه‌گذاری وارد بازار خودرو شده و تمام بازار را به التهاب می‌کشند.

نوسان ارز؛ محرک اصلی تنش‌های بازار خودرو شجاعی با اشاره به اینکه بازار خودرو طی هشت سال گذشته همواره از نوسانات ارزی تأثیر پذیرفته است، گفت: رشد شدید قیمت ارز در یک ماه و نیم اخیر، نسبت به ماه‌های قبل شتاب بیشتری داشته و همین مسئله باعث شده همه بازارها از جمله طلا و خودرو دچار آشفتگی شوند. این وضعیت حتی به بازار کالاهای اساسی نیز سرایت کرده است. به گفته وی، واسطه‌گران با استفاده از فضای منفی ناشی از شوک‌های اقتصادی، تلاش می‌کنند بیشترین سود ممکن را کسب کنند و همین رفتار سوداگرانه، خود عاملی برای رشد بیش از حد قیمت‌ها در بازار خودروست.

بیشترین رشد قیمت را داشته‌اند. چشم‌انداز بازار خودرو و انتظار سیاستی کارشناسان می‌گویند اگر دولت نتواند ثبات نسبی در نرخ ارز ایجاد کند، احتمال ادامه روند افزایشی در بازار خودرو زیاد است. برخی بر این باورند که آزادسازی محدود واردات خودروهای دست‌دوم می‌تواند تا حدی به تعدیل قیمت‌ها کمک کند؛ هرچند اجرای آن نیازمند اصلاحات قانونی و تصمیمات سیاستی جدید است.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از اقتصاد ۲۴- به گفته فعالان بازار خودرو، افزایش نرخ ارز به‌طور مستقیم بر قیمت تمام‌شده خودروهای وارداتی و حتی مونتاژی تأثیر می‌گذارد. بسیاری از قطعات کلیدی خودروهای داخلی نیز از خارج تأمین می‌شود و رشد دلار، هزینه تولید را بالا برده است. در نتیجه، شرکت‌های خودروسازی ناچارند قیمت محصولات خود را با تأخیر، اما افزایشی اعلام کنند و همین موضوع بازار آزاد را پیش از هر تصمیم رسمی، ملتهب کرده است.

## رکود در معاملات خودرو و کاهش قدرت خرید

در حال حاضر حجم معاملات خودرو در بازار نسبت به ماه گذشته به‌طور محسوسی کاهش یافته است. کارشناسان اقتصادی معتقدند که خریداران به علت عدم ثبات نرخ ارز، تصمیم‌گیری را به تعویق انداخته‌اند و فروشندگان نیز بنا به انتظار رشد بیشتر قیمت‌ها، از عرضه گسترده خودداری می‌کنند. این شرایط منجر به رکود سنگین در بازار و فاصله بیشتر میان قیمت کارخانه و بازار آزاد شده است.

## رشد شدید در برخی مدل‌های خودرو

بررسی میدانی از نمایشگاه‌داران تهران نشان می‌دهد که قیمت خودروهای خارجی در پی جهش نرخ ارز تا بیش از ۱۰ درصد افزایش یافته است. خودروهای پرفرمدار داخلی نیز از این روند دور نمانده‌اند و افزایش بین ۵ تا ۷ درصدی را تجربه کرده‌اند. در این میان، خودروهایی، چون پژو ۲۰۷، تارا و شاهین

# میدان داری سلبریتی‌ها در پاییز

تولید آلبومها با وجود فقدان بازگشت سرمایه و کاهش چشمگیر فرآیند تولید پروژه‌های موسیقایی از جمله تک آهنگها از حواشی دنیای موسیقی در هفته‌های گذشته بودند.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از مهر فرآیند تولید، بازاریابی و فروش محصولات موسیقایی در کشورمان همواره دربرگیرنده ملاحظات و فراز و فرودهای زیادی بوده است. مسیری که به واسطه ساز و کار جدید ارائه و مارکتینگ در این حوزه به قدری دچار تغییر و تحول شده که اصلا نمی‌توان به چشم انداز و ارزیابی درست و دقیقی از این فرآیند در مقایسه با آنچه در بازارهای جهانی اتفاق می‌افتد، برسیم. زیرا آنچه در کشورمان به عنوان فرآیند فروش محصولات موسیقایی چه در عرصه مجازی و چه در عرصه‌های دیگر پیش روی مخاطبان قرار داده شده بسیار متفاوت‌تر از مسیری است که در مارکتینگ جهانی ارائه می‌شود.

مسیری پیچیده و پر از علامت سوال که می‌بایست در فضایی منطبق بر قانون، رعایت اصول درست ارائه محصولات موسیقایی و مواردی از این دست رفته رفته اصلاح شود تا فضای روشن‌تر، موثرتر و معقولانه‌تری در فروش آثار و تولیدات موسیقایی کشورمان حاکم شود. چارچوبی که هم می‌تواند دربرگیرنده چارچوبه سرگرمی‌ساز و هم اندیشمندانه باشد و اکنون محل بحث و اختلاف بسیاری از دست اندرکاران این حوزه است.

به هر ترتیب مدار و مسیر تولیدات موسیقی در کشورمان فعلا همانی است که از چندین وقت وجود داشت و این گروه‌ها، مجموعه‌ها و هنرمندان موسیقی هستند که همچنان تلاش می‌کنند تا با ارائه محصولاتشان به عنوان آلبوم یا مجموعه موسیقایی به حیات خود در این مسیر سخت ادامه دهند. مسیری که بخش سرگرمی‌سازش فعلا بر وجوه اندیشمندانه آن برتری دارد. طبیعتا توجه به موسیقی سرگرم کننده امری اجتناب ناپذیر است اما آنچه مهم است حمایت و ایجاد فضایی منطقی و متوازن از تولید محصولات است که می‌تواند بهتر و بیشتر از اینها از سوی تهیه کنندگان و سیاستگذاران عرصه موسیقی فارغ از سلبریتی‌هایی که همواره از تمکن مالی مناسبی به واسطه اسپانسرهایشان برخوردارند، حمایت شوند.

آنچه می‌خوانید نگاهی اجمالی به معرفی آلبومهایی است که طی هفته‌های گذشته در قالب نسخه‌های مجازی و فیزیکی پیش روی مخاطبان قرار گرفتند و به نظر می‌آید این بار آلبومها و حواشی خبری آن بیشتر از فرآیند ارائه تک آهنگها به چشم آمده‌اند. موضوعی که به ویژه در انتشار آلبومهای هنرمندانی چون همایون شجریان، شروین حاجی پور و رضا بهرام از جنجال‌های رسانه‌ای بیشتری هم برخوردار بود.

## آخرین کنسرت‌های محمدرضا شجریان آلبوم شد

دو آلبوم از آخرین کنسرت‌های مرحوم محمدرضا شجریان خواننده فقید موسیقی ایرانی روز شنبه بیست و نهم آذر با حضور فرزندش همایون شجریان، مجید درخشانی آهنگساز و سعید فرج پوری آهنگساز طی یک مراسم ویژه با حضور تعدادی از هنرمندان و سلبریتی‌ها در موزه هنرهای معاصر رونمایی شدند. دو آلبوم «بانگ دهل» و «سر در



گربیان» عنوان دو پروژه به جای مانده از آخرین کنسرت‌های زنده‌یاد محمدرضا شجریان در قالب پروژه «یادگاری جاودانه» هستند. این آلبومها ۲ اثر منتشر نشده از آخرین کنسرت‌های محمدرضا شجریان طی سال ۱۳۹۳ در شهرهای مختلف اروپایی است که به واسطه نشر «دل آواز» در دسترس مخاطبان قرار گرفت.

سعید فرجپوری آهنگساز یکی از پروژه‌ها درباره بخش منتشر شده آثارش گفت: من بخش «سر در گربیان» را آهنگسازی کردم، آثاری که در سال ۹۲ با استاد شجریان مطرح و بعد از موافقت ایشان تصمیم گرفتیم آن را آلبوم کنیم. پس از انتشار در سال ۹۳ بود که این پروژه همراه با آلبوم «بانگ دهل» به آهنگسازی استاد درخشانی در اروپا اجرا شد. فضایی که ما را بر آن داشت تا این پروژه را در ایران هم اجرا کنیم اما امکان این برنامه میسر نشده و مجوزهای لازم در این زمینه صورت نگرفت.

وی افزود: بعد از اینکه ما نتوانستیم در ایران اجرا داشته باشیم، تصمیم بر این شد تا در ارمنستان کنسرتی را برگزار کنیم اما متأسفانه ماجرا به بیماری و تشدید وضعیت جسمانی ایشان برخورد کرد و ما دیگر نتوانستیم کنسرت برگزار کنیم. در واقع می‌توان گفت آنچه مخاطب در این آلبومها شنونده آن است آخرین کنسرت زنده یاد شجریان است.

## سر و کله (عشق قدیمی) سامان جلیلی پیدا شد

سامان جلیلی از خوانندگان حوزه موسیقی پاپ که بیشتر در برگزاری کنسرت فعال است تا تولید آلبوم و تک آهنگ، چندی پیش بود که در تازه‌ترین فعالیت موسیقایی خود آلبوم «عشق قدیمی» را با پیش روی مخاطبان قرار داد. کسری حاجی زاده مدیر شرکت برگزارکننده کنسرت‌های سامان جلیلی گفت: آلبوم سامان جلیلی با عنوان «عشق قدیمی» با مجوز رسمی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی منتشر و در دسترس علاقه‌مندان قرار گرفته است. عشق قدیمی، من همونم، خداحافظ، فقط یه بار، آهای دل، پرواز، جاذبه اسامی برخی از قطعاتی هستند که در این آلبوم منتشر شده‌اند. این در حالی است که شعر و آهنگسازی قطعات به عهده سامان جلیلی و یارا زاهد و سامان اسماعیلی بوده و هیراد نیکنام، کامیاب بهاری، کوشان حداد تنظیم کننده این اثر موسیقایی هستند.

حاجی زاده ادامه داد: در این آلبوم میکس و مسترینگ توسط آرش پاکزاد و مصطفی مومنی انجام شده و از سازهای

و شخصیت شما مخاطبان تعریف شود. فرآیندی که امیدوارم از آن لذت ببرید و خاطره سازی کنید. آلبومی که آن را با عشق به تمام مردم ایران و همه فارسی زبانان دنیا تقدیم می‌کنم.

## «کاشه» و تجربه حضور در یک دنیای متفاوت

«کاشه» هم عنوان دیگر اثر تازه منتشر شده در فرآیند تولید و انتشار آثار موسیقایی است که طی روزهای گذشته با آهنگسازی و نوازندگی سه تار علی کاظمی پیش روی مخاطبان قرار گرفته است.

«بیات اصفهان»، «چهارگاه»، «بوعطا» بخشی از قطعاتی هستند که در قالب‌های زمانی مختلف منتشر شده‌اند.

علی کاظمی درباره این آلبوم نوشته است:

«با سه تار دنیای موسیقی ایرانی برایم رنگ دیگری می‌گیرد؛ مایه‌ها در ذهنم راه‌های دیگری می‌جویند، اصوات تأثیر متفاوتی روی من می‌گذارند، احساسات و عواطف موسیقایی دیگرگونی را تجربه می‌کنم و مقوله زمان (در همه ابعاد موسیقایی‌اش) به گونه‌ای دیگر در وجودم پدیدار می‌شود.»

## ادای احترام چند هنرمند معتبر به استاد مرحوم با «هم نواز» چهارم

چهارمین پروژه از مجموعه موسیقایی «هم‌نواز» مشتمل بر اجرای ۳۰ قطعه از آثار مرحوم علی اکبر شهنازی موسیقی‌دان، نوازنده تار و آهنگساز موسیقی کلاسیک ایرانی در دسترس علاقه‌مندان موسیقی ایرانی قرار گرفت. سیامک جهانگیری نوازنده نی و مدیر هنری آلبوم، راستین شفیعی نوازنده تار و وحید فایلی نوازنده تمبک از جمله هنرمندانی هستند که در این پروژه به عنوان نوازنده حضور دارند.

مرحوم علی اکبر شهنازی از جمله هنرمندان پیشگام و جریان ساز موسیقی کلاسیک ایرانی است که نوازندگی تار را از هشت سالگی نزد پدرش آغاز کرد و در مدت شش سال ردیف موسیقی ایرانی را آموخت. وی مدتی نیز در مکتب «درویش خان» به فراگیری موسیقی پرداخت و پس از آن بود که اولین پروژه موسیقایی خود را روی صفحه گرامافون در قالب «بیات ترک» و «افشاری» ضبط کرد. ضمن اینکه در اواسط سال ۱۳۰۵ بود که شهنازی به دعوت کمپانی «هیزوماسترزویس» صفحاتی را با آواز اقبال ضبط و از همان زمان نیز در عرصه‌های مختلف اجرای موسیقی فعالیت‌های مستمری داشت.

مرحوم شهنازی در سال ۱۳۰۸ به منظور حفظ و انتقال شیوه درست موسیقی ایرانی و نیز تعلیم شاگردان علاقه‌مند بر آن شد تا مکتب شهنازی را تاسیس کند و تا سال ۱۳۵۱ در همین مکتب به تعلیم شاگردان بسیاری بپردازد.

## با «نیمی از من» رضا بهرام خاطره سازی کنید

رضا بهرام خواننده موسیقی پاپ هم اواخر آذر بود که در تازه‌ترین فعالیت موسیقایی خود از اولین آلبوم مستقلش به نام «نیمی از من» رونمایی کرد. وی درباره این پروژه توضیح داد: بسیار خوشحال و هیجان زده هستم که از اولین آلبوم رونمایی می‌کنم. مسیری که بنده و گروهم برای ساخت آن زحمت و تلاش زیادی داشتیم تا بتوانیم اثر قابل قبولی را پیش روی مخاطبان قرار دهیم.

## شنیدن بداهه نوازی هایی برای سنتور در «هم نشین»

آلبوم «هم نشین» در قالب بداهه نوازی سنتور امین جهانگیری هم یکی دیگر از آثار تازه انتشار یافته‌ای است که در ژانر موسیقی کلاسیک ایران پیش روی مخاطبان قرار گرفت. «هم نشین» در ۲ بخش و «گفتگو» در سه بخش عنوان قطعاتی هستند که در فواصل زمانی مختلف برای مخاطبان شنیدنی شده‌اند. این آلبوم به صورت بداهه در دی سال ۱۳۹۹ با همراهی سازهای تمبک و سنتور منتشر شده است

## یادداشت

### حساسیت نسل زد به سانسور و پروپاگاندا



نسل زد دیگر با روایت‌های سنتی رسانه‌ای ارتباط برقرار نمی‌کند و حساسیت بالای آن‌ها به سانسور و تصنع، سینما و تلویزیون را وادار به بازاندیشی کرده است.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از خبرآنلاین، حامد موسوی نسب، کارشناس رسانه و استاد دانشگاه، در گفت‌وگو با خبرآنلاین، تاکید کرد که نسل جدید به محتوا با شک بررسی می‌کند تا مطمئن شود در زیرلایه‌ای از آن نصیحت یا درس اخلاقی پنهان نشده است.

او اشاره می‌کند: «این نسل بسیار به سانسور، پروپاگاندا و تصنع حساس است و به خوبی آن را می‌فهمد، او حتی به یک محتوای دقیق هم با شک نگاه می‌کند که مبادا در زیرلایه‌ای از آن درس اخلاق و نصیحت نباشد، پس شاید برای بازگشت این نسل باید یک تغییر جدی در نظام فکری سینما از مدیران تا کارگردان و سناریست و ... اتفاق بیفتد، اما شانس وجود دارد. باید سینما از نقش معلم استعفا داده و به نقش همراه برای این نسل تغییر ماهیت بدهد. باید توجه کنیم که اصرار بر حفظ الگوهای قدیمی تولید محتوا، بزرگ‌ترین مانع ارتباط با نسل Z است.»

موسوی هشدار می‌دهد که اصرار بر حفظ الگوهای قدیمی، بزرگ‌ترین مانع ارتباط با نسل زد است، اما با تغییر جدی در نظام فکری مدیران، کارگردانان و سناریست‌ها، شانس بازگشت این نسل به سینما وجود دارد.

**شرایط ویژه اشتراک انبوه**  
**روزنامه صبح امروز**  
برای پیک موتوری‌ها، باربری‌ها و شرکت‌های خدماتی

**با ما تماس بگیرید:**  
۰۹۳۶۰۵۶۶۳۶  
۰۹۱۵۲۵۶۰۰۹۱

**مفقودی**

سند کمپانی خودرو سواری ماکسیم مدل ۱۳۸۸ به شماره موتور: VQ۳۰۰۱۱۴۹۶Q و شماره شاسی: PKLHA۳۳CDL۱۹۸۴۸ و شماره پلاک: ۷۴-۴۸۶۴۸ به نام علی رهنما مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

# افزایش پروازهای مستقیم عربستان - مشهد



توجه به ظرفیت‌های موجود، به‌ویژه در حوزه سفر و زیارت، تأکید کرد. مظفری با اشاره به جایگاه مشهد به‌عنوان مقصد مهم زائران کشورهای عربی اظهار کرد: با توجه به حجم بالای مسافرینی که از کشورهای عربی، به‌ویژه عربستان، به مشهد سفر می‌کنند، درباره تقویت روابط میان استان خراسان رضوی و عربستان می‌توان به صورت جامع‌تر برنامه‌ریزی کرد.

وی با اشاره به مباحث مطرح‌شده درباره روابط منطقه‌ای تصریح کرد: ایران و عربستان ۲ کشور بزرگ اسلامی هستند و نزدیکی این کشورها به نفع منطقه خواهد بود. در این دیدار سفیر عربستان هم در سخنانی بر ارتقای روابط اقتصادی میان دو کشور تأکید کرد و نزدیکی ایران و عربستان را برای ثبات منطقه الزامی خواند.

اصلی همکاری‌های دوجانبه بین خراسان رضوی و عربستان، پروازهای آن کشور به مشهد بود که خوشبختانه در حال حاضر هفته‌ای چهار پرواز از دمام به مشهد برقرار است. استاندار خراسان رضوی همچنین بر ضرورت گسترش روابط دوجانبه با

دیدار با سفیر این کشور با اشاره به برنامه‌های پیش‌رو، توسعه این پروازها و گسترش روابط را خواستار شد و در همین راستا از سفیر عربستان برای سفر به مشهد دعوت کرد که ایشان نیز برای این سفر اعلام آمادگی کرد. وی اظهار کرد: یکی از محورهای

استاندار خراسان رضوی گفت: افزایش پروازهای مستقیم عربستان - مشهد و تقویت ارتباطات میان این استان و عربستان ضروری است. به گزارش خبرنگار صبح امروز، غلامحسین مظفری روز گذشته با حضور در محل سفارت عربستان در

## افزایش تاب آوری خراسان رضوی در تامین آب شرب



مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب خراسان رضوی از افزایش تاب آوری استان در تامین آب شرب مشترکین در برابر حوادث و اتفاقات خبر داد.

حسین امامی در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: ۲۴۹۲ باب مخزن به ظرفیت ۹۲۰ هزار و ۳۱۳ متر مکعب در خراسان

رضوی برای ذخیره آب به عنوان عامل تاب آوری در تامین آب شرب مشترکین استان در زمان وقوع حوادث و اتفاقات وجود دارد. وی ادامه داد: سرانه ذخیره آب در شهرهای استان از ۵۰۰ لیتر به ازاء هر مشترک در دو سال گذشته به ۶۰۰ لیتر افزایش یافته است. امامی با اشاره به تلاش‌های این شرکت برای ارتقاء میزان سرانه آب به ۱۰۰۰ لیتر به ازاء هر مشترک، اظهار کرد: مهم‌ترین هدف این شرکت در سال جاری کاهش هدررفت آب به میزان حداقل ۲۵ درصد است. امامی گفت: شناسایی سالانه چهار تا پنج هزار انشعاب غیرمجاز و تعویض ۲۵ هزار دستگاه کنتور خراب مشترکین و همچنین احداث جمعا ۱۷۰ هزار مترمکعب مخزن ذخیره آب از اهداف برنامه هفتم آیفام محسوب می‌شود.

وی با بیان اینکه خراسان رضوی با چالش تامین آب مواجه است، از هوشمند سازی تاسیسات، حفر چاه و تقویت ناوگان سنگین آبرسانی سیار به عنوان دستاوردهای این شرکت نام برد و بر تلاش هر چه بیشتر برای کاهش هدر رفت آب تأکید کرد.

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب خراسان رضوی یادآور شد: در تابستان گذشته با وجود قطعی برق هیچ شهری دچار تنش نشد ولی به واسطه بی‌توجهی مشترکین بدمصرف مشکلاتی بروز کرد که با نصب کنتورهای هوشمند، مصرف این گروه مدیریت خواهد شد.

## رفع تصرف ۲ هزار مترمربع از اراضی خواف



دادستان عمومی و انقلاب خواف گفت: با ورود دستگاه قضایی، حدود ۲ هزار مترمربع از اراضی تصرف شده در کال وحدت این شهر رفع تصرف شد.

به گزارش ایرنا سید محمد رسولی روز گذشته در گفت‌وگو با خبرنگاران افزود: در راستای اجرای مفاد قانون

توزیع عادلانه آب، عملیات رفع تصرف و بازگشایی کال وحدت خواف به عنوان چالشی‌ترین مسایل این شهر انجام شد.

وی اضافه کرد: به‌دنبال اعلام گزارش اداره امور منابع آب خواف مبنی اینکه افراد سودجو با تصرف غیرقانونی حریم و بستر رودخانه و ایجاد دیوارکشی، مسیر عبور سیلاب را مسدود کرده و زمینه بروز خطر برای مناطق مسکونی را فراهم کرده بودند، موضوع در دستور قرار گرفت.

دادستان عمومی و انقلاب شهرستان خواف ادامه داد: در این راستا حدود ۲ هزار مترمربع از اراضی تصرف شده طبق ضوابط قانونی قلع و قمع و بستر مسیل به وضعیت طبیعی بازگردانده شد.

رسولی گفت: ادامه آزادسازی مسیل، جمع‌آوری نخاله و اصلاح مسیر کال وحدت باید توسط شهرداری خواف انجام شود و دستگاه قضایی با قاطعیت از منافع عمومی حمایت می‌کند.

مرکز شهرستان خواف با ۱۲۳ کیلومتر مرز مشترک با کشور افغانستان در فاصله ۲۶۷ کیلومتری جنوب شرقی مشهد قرار دارد.

## باوگان‌های ایرانی امکان پذیر شد:

# کاهش ۲۰ درصدی هزینه صادرات به آسیای مرکزی



مدیر کل راه آهن خراسان گفت: صادرات کالا با ناوگان ریلی ایرانی به ازبکستان برای نخستین بار در آذرماه انجام شد اقدامی که هزینه حمل کالا از طریق راه آهن به این کشور در قلب آسیای مرکزی را حداقل تا ۲۰ درصد کاهش داد.

مصطفی نصیری ورگ روز گذشته در گفت‌وگو با ایرنا افزود: نخستین حمل بار با واگن‌های ایرانی هفته گذشته از مسیر ریلی سرخس خراسان رضوی به ترکمنستان ارسال و سپس وارد شهر بخارا در ازبکستان شد که حاکی از عملیاتی شدن توافقنامه سه جانبه راه آهن کشورهای ایران، ترکمنستان و ازبکستان مبنی بر حمل و صادرات کالا با واگن ایرانی است.

وی اظهار کرد: پیش‌تر امکان صادرات کالا با واگن ایرانی به ترکمنستان محقق شده بود اما با ورود محموله ریلی از سرخس به شهر بخارا در ازبکستان روند ورود واگن ایرانی به این کشور نیز اجرایی شد، اقدامی که نوید بخش صادرات با هزینه کمتر به کشورهای آسیای مرکزی است.

مدیر کل راه آهن خراسان خاطر نشان کرد: قبلا کالاهای صادراتی کشورمان با ناوگان کشورهای منطقه آسیای مرکزی و روسیه به منطقه

صادر می‌شد که همین موضوع هزینه حمل کالا برای تجار ایرانی را افزایش داده بود.

مصطفی نصیری ورگ بیان کرد: طی ۹ ماهه امسال بالغ بر هفت هزار دستگاه واگن خارجی در راه آهن خراسان بویژه ایستگاه‌های ریلی مرز سرخس و شهید مطهری مورد استفاده قرار گرفته که در مقایسه با پارسال ۲۶ درصد کاهش داشته است. وی به بارگیری عمده کالاهای صادراتی خراسان رضوی در ایستگاه شهید مطهری اشاره کرد و گفت: با

این حال در ۹ ماهه امسال شاهد رشد حدود ۶۰ درصدی صادرات ریلی خراسان رضوی هستیم که نشان می‌دهد با وجود کاهش بارگیری با ناوگان خارجی همزمان از واگن‌های به صرفه و ارزان ایرانی این صادرات استفاده شده است.

ایرنا در گزارشی با عنوان خراسان رضوی گرانگیز تجارت ریلی در آسیای مرکزی به بررسی نقش و جایگاه ۲ ایستگاه راه آهن سرخس و شهید مطهری در تجارت آسیای مرکزی پرداخته است.

گمرک و گذرگاه مرزی ریلی و جاده‌های سرخس در انتهایی‌ترین منطقه شمال شرق ایران در استان خراسان رضوی و در ۱۸۵ کیلومتری شمال شرق مشهد، هم مرز با ترکمنستان واقع شده است و از مبادی مهم تجارت و ترانزیت خارجی کشور به ویژه با کشورهای آسیای مرکزی محسوب می‌شود.

ایستگاه راه آهن شهید مطهری در ۵۰ کیلومتری جنوب مشهد، در بخش رضویه این شهرستان و در حاشیه جاده مشهد - فریمان واقع شده‌است.

ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای غلامحسین اکرمی فرزند محمد بشماره شناسنامه ۴۳۶ صادره از مشهد در شش‌دانگ یک زمین مزروعی به مساحت ۵۳۳۹/۵۵ متر مربع قسمتی از پلاک ۱۶ فرعی از ۵۶ اصلی بخش ۱۰ واقع در اراضی عسکریه خریداری از مالک رسمی آقای علی اکبر چرخ آبنوس محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۹/۱۸. تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۱۰/۰۳ م.الف ۸۳۳۴

حمیدرضا افشار - رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه چهار مشهد

اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۹/۱۸. تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۱۰/۰۳ م.الف ۸۳۴۴

حمیدرضا افشار - رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه چهار مشهد

## ۱۱/۱۱/۱۴۰۴ اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی. برابر رای شماره ۰۶۵۸۷/۰۳۰۶۲۶۷۰۰۴۶۰۳۰۴۶۰۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۸/۲۲ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای غلامحسین اکرمی فرزند محمد بشماره شناسنامه ۴۳۶ صادره از مشهد در شش‌دانگ یک زمین مزروعی به مساحت ۵۷۲ متر مربع قسمتی از پلاک ۱۶ فرعی از ۵۶ اصلی بخش ۱۰ واقع در اراضی عسکریه خریداری از مالک رسمی آقای علی اکبر چرخ آبنوس محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار

## ۱۱/۱۱/۱۴۰۴ اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی. برابر رای شماره ۰۶۵۸۳/۰۳۰۶۲۶۷۰۰۴۶۰۳۰۴۶۰۳ مورخ ۱۴۰۴/۰۸/۲۲ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه چهار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای غلامحسین اکرمی فرزند محمد بشماره شناسنامه ۴۳۶ صادره از مشهد در شش‌دانگ یک زمین مزروعی به مساحت ۵۷۲ متر مربع قسمتی از پلاک ۱۶ فرعی از ۵۶ اصلی بخش ۱۰ واقع در اراضی عسکریه خریداری از مالک رسمی آقای علی اکبر چرخ آبنوس محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار



## سن در یافت گواهینامه خودرو کاهش می‌یابد؟

هفته‌ای منتظمی از ثبت‌نام و صدور گواهینامه موتورسیکلت (۵۰ سی سی و ۱۲۵ سی سی) برای نوجوانان ۱۶ ساله پسر خبر داد. در همین ارتباط، سردار سیدتیمور حسینی، رئیس پلیس راهور فراجا در گفتگو با خبرنگار مهر و در پاسخ به این پرسش که آیا امکان کاهش سن صدور گواهینامه برای

رئیس پلیس راهور فراجا اعلام کرد: کاهش سن صدور گواهینامه به ۱۶ سال تنها شامل موتورسیکلت است و برای خودرو هیچ تغییری با برنامه‌ای در نظر گرفته نشده است. به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از مهر، سردار سعید منتظرالمهدی، سخنگوی فراجا در مهر ماه سال جاری همزمان با آغاز



## معدل یازدهم؛

## خط قرمز کنکور از نگاه آموزش و پرورش



قبل از آن هم بر این موضوع تأکید شد. اساساً این موضوع دیگر در دستور کار شورا قرار نمی‌گیرد، مصوبه‌ای که شورای عالی انقلاب فرهنگی داشته باشد مجلس نباید به آن ورود کند.» او در پاسخ به این پرسش که به نظر می‌رسد آموزش و پرورش مخالف تأثیر قطعی معدل پایه یازدهم در کنکور است بیان کرد: «نظر آموزش و پرورش کاملاً بر این است که پایه یازدهم کاملاً تأثیر قطعی داشته باشد.»

خسروپناه ادامه داد: «تمام مصوبات در حوزه تعلیم و تربیت، علم و فناوری و حتی حوزه سلامت، به صورت پیشنهاد از سوی وزارتخانه‌ها مطرح می‌شود و شورا هیچ‌گاه ابتدا به ساکن ورود نمی‌کند. برای مثال، موضوع افزایش ظرفیت پزشکی دقیقاً پیشنهادی بود که از سوی وزارت بهداشت مطرح شد. این موضوع مربوط به دوره قبل از حضور بنده در شورا و در دوره شهید رئیسی بود و خود وزارتخانه نیز پیشنهاد افزایش ۲۰ درصدی را مطرح کرده بود.»

خسروپناه در پاسخ به این پرسش که اگر اکنون دولت فعلی دوباره تقاضایی برای کاهش یا تغییر وضعیت

کاهش یافته و اصلاح آن ضروری است. قبول داریم که پایه یازدهم نیاز به بازنگری و تعدیل دارد و مجلس قصد دارد با استفاده از ابزارهای قانونی، جلساتی برگزار کند تا تأثیر آن تعدیل شود. کمیسیون تلاش می‌کند با رئیس و دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی در خصوص تغییرات کنکور در پایه یازدهم جلساتی داشته باشد، بر اساس تحقیقات و مصاحبه‌های میدانی، تأثیر فعلی پایه یازدهم بر بهره‌وری دانش‌آموزان کاهش یافته است. در مقابل، پایه دوازدهم عملکرد خوبی دارد و آموزش را ارتقا می‌دهد. دست خالی مجلس جلوی شورای عالی انقلاب فرهنگی‌گردالی که قرار است مجلسی‌ها یک‌بار دیگر تأثیر معدل پایه یازدهم در کنکور را بررسی کنند اما دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی معتقد است نتایج بررسی‌های مجلس تأثیری در مصوبه شورا ندارد؛

حجت الاسلام عبدالحمین خسروپناه در پاسخ به این پرسش که آیا با تلاش مجلس تغییری در نوع تأثیر معدل پایه یازدهم صورت می‌گیرد یا خیر به خبرنگارین گفت: «تأثیر قطعی پایه‌های یازدهم و دوازدهم مصوبه سال قبل بوده است، همچنین در سال

با وجود تلاش مجلس برای بازنگری و تعدیل تأثیر معدل پایه یازدهم در کنکور، شورای عالی انقلاب فرهنگی بر اجرای مصوبه قبلی خود تأکید دارد و آن را خارج از حوزه ورود مجلس می‌داند. دبیر شورا اعلام کرده است که نظر آموزش و پرورش نیز همچنان بر تأثیر قطعی معدل پایه یازدهم و دوازدهم است.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از خبرنگارین ماجرای تأثیر معدل پایه‌های تحصیلی در کنکور همچنان ادامه دارد، بالاخره بعد از کلی کش و قوس شورای عالی انقلاب فرهنگی تصویب کرد که معدل پایه‌های یازدهم و دوازدهم در نتایج قبولی دانشگاه تأثیر قطعی داشته باشد نه تأثیر موثر، با این وجود مدتی است که مجلس شورای اسلامی یک‌بار دیگر ماجرای معدل‌ها را به صدر اخبار حوزه آموزش و دانشگاه برگردانده است.

مدتی قبل علیرضا منادی سفیدان، رئیس کمیسیون آموزش، تحقیقات و فناوری مجلس، با اشاره به نتایج بررسی‌های کمیسیون و تحقیقات میدانی، اعلام کرد تأثیر فعلی پایه یازدهم بر بهره‌وری دانش‌آموزان

معدنی قبل علیرضا منادی سفیدان، رئیس کمیسیون آموزش، تحقیقات و فناوری مجلس، با اشاره به نتایج بررسی‌های کمیسیون و تحقیقات میدانی، اعلام کرد تأثیر فعلی پایه یازدهم بر بهره‌وری دانش‌آموزان

معدنی قبل علیرضا منادی سفیدان، رئیس کمیسیون آموزش، تحقیقات و فناوری مجلس، با اشاره به نتایج بررسی‌های کمیسیون و تحقیقات میدانی، اعلام کرد تأثیر فعلی پایه یازدهم بر بهره‌وری دانش‌آموزان

معدنی قبل علیرضا منادی سفیدان، رئیس کمیسیون آموزش، تحقیقات و فناوری مجلس، با اشاره به نتایج بررسی‌های کمیسیون و تحقیقات میدانی، اعلام کرد تأثیر فعلی پایه یازدهم بر بهره‌وری دانش‌آموزان

## خبر

## واکنش سازمان غذا و دارو به قاچاق

## داروی ایرانی به افغانستان



برخی از فعالان صنعت دارویی کشور معتقدند که فروش قاچاق داروهای ایرانی در بازار افغانستان، شدت گرفته و باعث شده مسیر صادرات قانونی دارو بسته شود.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از مهر، موضوع فروش داروهای تولید ایران در بازار دارویی کشور همسایه افغانستان، این روزها به یکی از چالش‌ها و دغدغه‌های فعالان صنعت داروسازی کشور تبدیل شده است.

گفته می‌شود بعد از قطع صادرات دارو از پاکستان به افغانستان، بازار دارویی ایران زیر ذره‌بین سودجویان قرار گرفته و باعث شده قاچاق دارو از کشورمان شدت بگیرد. موضوعی که اگر واقعیت داشته باشد و البته به همین شکل ادامه یابد؛ می‌تواند بازار دارویی ایران را دچار اختلال سازد.

محسن عبدالله‌زاده عضو هیئت مدیره سندیکای توزیع کنندگان دارو، با طرح این پرسش که تولید دارو در کشور ۵۰ درصد افزایش داشته اما چرا هنوز کمبود داریم، گفت: چون قاچاق گسترده دارو از ایران به افغانستان در حال انجام است.

وی افزود: قاچاق دارو از ایران به عراق و افغانستان آنقدر شدید است که تجار این کشورها توان واردات قانونی را ندارند و نمی‌توانند با داروی قاچاق ایرانی رقابت کنند.

در همین حال، محمد هاشمی سخنگوی سازمان غذا و دارو، درباره قاچاق دارو از ایران به افغانستان، گفت: وجود قاچاق معکوس دارو از ایران به برخی کشورهای همسایه به عنوان یک پدیده قابل انکار نیست و اختلاف قیمت دارو میان ایران و بازارهای منطقه، زمینه بروز چنین تخلفاتی را فراهم کرده است. این وضعیت می‌تواند در صورت تداوم، به کمبودهای مقطعی در داخل کشور منجر شود و فشار مضاعفی بر زنجیره تأمین وارد کند.

وی افزود: در عین حال، ادعای شدت گرفتن گسترده قاچاق داروی ایرانی به افغانستان به صورت فراگیر تأیید نمی‌شود. شواهد موجود نشان می‌دهد موارد مشاهده‌شده محدود بوده و بخش عمده جریان توزیع دارو در چارچوب رسمی و تحت رصد سامانه‌های نظارتی انجام می‌شود. بر این اساس، پدیده قاچاق معکوس به‌عنوان یک چالش شناخته می‌شود، اما بزرگ‌نمایی آن با واقعیت‌های میدانی و داده‌های موجود همخوانی ندارد.

هاشمی گفت: همچنین در مذاکرات رسمی اخیر با هیأت افغانستانی در ایران، بر توسعه صادرات رسمی دارو به این کشور توافق شده است. هدف این توافق، تأمین نیاز بازار افغانستان از مسیرهای شفاف و قانونی و جلوگیری از ورود غیررسمی و قاچاق دارو است. در این چارچوب، همکاری مشترک با سازمان غذا و داروی افغانستان برای مدیریت صادرات، تبادل اطلاعات و کنترل زنجیره توزیع در دستور کار قرار گرفته تا ضمن حفظ دسترسی بیماران، از خروج دارو از مسیرهای غیرقانونی جلوگیری شود.

الزاماً گران‌فروشی محسوب نمی‌شود. وی درباره بازار برنج توضیح داد: قیمت برنج در برخی استان‌ها به ۱۴۰ تا ۱۵۰ هزار تومان رسیده است، اما با اختیارات داده شده به استان‌های مرزی برای واردات، پیش‌بینی می‌شود قیمت به ۱۰۰ تا ۱۲۰ هزار تومان کاهش یابد.

سختگوی سازمان تعزیرات حکومتی از رسیدگی به بیش از ۸۸ هزار پرونده تخلف کالاهای اساسی از ابتدای سال خبر داد و گفت: قیمت برنج در برخی استان‌ها به ۱۴۰ هزار تومان رسید. به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از مهر، سید یاسر رایگانی، سخنگوی سازمان تعزیرات با اشاره به طرح نظارتی ویژه شب یلدا گفت: از آغاز طرح در ۱۵ آذرماه تاکنون، ۸۲۶ پرونده تشکیل و ۷۹۷ پرونده معادل حدود ۹۶ درصد مختومه شده و متخلفان به ۱۰۳ میلیارد ریال جریمه محکوم شده‌اند.

وی افزود که بیشترین پرونده‌ها مربوط به گران‌فروشی کالا و خدمات با ۷۲۴ پرونده، حوزه بهداشت، دارو و درمان با ۹۹ پرونده و قاچاق کالا و ارز با ۳ پرونده بوده است. رایگانی تأکید کرد: سازمان تعزیرات تنها بر اساس قوانین بالادستی و حکم‌محور اقدام می‌کند و افزایش قیمت کالاهایی که از شمول قیمت‌گذاری خارج شده‌اند،

سختگوی سازمان تعزیرات حکومتی از رسیدگی به بیش از ۸۸ هزار پرونده تخلف کالاهای اساسی از ابتدای سال خبر داد و گفت: قیمت برنج در برخی استان‌ها به ۱۴۰ هزار تومان رسید. به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از مهر، سید یاسر رایگانی، سخنگوی سازمان تعزیرات با اشاره به طرح نظارتی ویژه شب یلدا گفت: از آغاز طرح در ۱۵ آذرماه تاکنون، ۸۲۶ پرونده تشکیل و ۷۹۷ پرونده معادل حدود ۹۶ درصد مختومه شده و متخلفان به ۱۰۳ میلیارد ریال جریمه محکوم شده‌اند.

## قیمت برنج در برخی استان‌ها به ۱۴۰ هزار تومان رسید



